Пояснительная записка к учебному плану 
КГБОУ «Красноярский кадетский корпус имени А.И. Лебедя»
на 2017 – 2018 учебный год.

Нормативно - правовой основой при составлении учебного плана Красноярского кадетского корпуса явились следующие документы:

· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»  № 273-ФЗ от 29.12.2012
· Приказы Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (с изменениями, внесенными приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.08.2008 года № 241, от 30.08.2010 года № 889 и от 03.06.2011 года № 1994), от 17.12.2010 №1897 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования", от 31 декабря 2015 г. № 1577 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования». 

· Закон Красноярского края «О краевом (национально-региональном) компоненте государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае» (№11-2072 от 25.06.2004г.) 

· Постановление Совета администрации Красноярского края «Об утверждении регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений Красноярского края, реализующих программы общего образования» (№ 134-П от 17.05.2006г.)

· Письмо министерства образования и науки Красноярского края «Об изменении в базисном учебном плане» от 15.07.2012 г. № 5043/и 

· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (утвержден Приказом Минобразнауки России от17.12.2010 №1897)

· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Минобрнауки России  от 4 октября 2010г. № 986, зарегистрированы в Минюсте России 3 февраля 2011г., регистрационный номер 19682) 

· СанПиН 2.4.2. 2821 – 10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010г. № 189, зарегистрированы в Минюсте России 3 марта 2011г., регистрационный номер 19993)
· Федеральные требования к образовательным    учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2010г. № 2106, зарегистрированы в Минюсте России 2 февраля 2011г., регистрационный номер 19676) 
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 7 июня 2017 г. № 506 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089»
· Приказ Минобрнауки России от 29.06.2017 N 613 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. N 413"
· Утвержденное распоряжение Правительства Российской Федерации от 31 января 2012г. №69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004г. №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования».
· Примерная  основная образовательная программа  основного общего образования, одобренная федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию (протокол от 08 апреля 2015 г. №1)
Учебный план обеспечивает достижение следующих целей:

1. Предоставить каждому учащемуся возможность получить полное базовое среднее образование.

2. Развить способности и творческий потенциал каждого кадета за счёт базового (федерального, регионального и корпусного) компонентов.

3. Обеспечить довузовскую подготовку через реализацию профильного обучения в 10-11 классах 

На данный момент в корпусе функционирует 28 классов.

На начало 2017 - 2018 учебного года корпус полностью может обеспечить потребности учащихся и родителей по следующим направлениям: 

· доступность образования (бесплатность); 

· дифференциация образования (физико-математическое, социально-правовое направления). 

Основными задачами учебного плана являются:

· обеспечение выполнения федерального государственного стандарта образования;

· обеспечение единства федерального, национально-регионального компонентов и компонента образовательного учреждения;

· соблюдение государственных образовательных  стандартов;

· введение  в  учебные  программы  национально-регионального  компонента;

· сохранение  целостности  каждой  системы  обучения;

· обеспечение реализации интересов и потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей);

· сохранение и укрепление здоровья детей (закладывание основ здорового образа жизни).

Корпус продолжает осуществлять деловое сотрудничество с Сибирским федеральным университетом, Красноярским государственным педагогическим университетом, Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Краевая детско-юношеская спортивная школа «Кадеты Красноярья», Краевое государственное автономное учреждение дополнительного образования  "Центр дополнительного образования "Честь и Слава Красноярья".

Все образовательные программы, реализуемые в рамках учебного процесса, полностью обеспечены учебно-методическими комплексами, соответствующими федеральному перечню учебников, утвержденному Приказом Министерства образования РФ от 31 марта 2014 года № 253. 

Учебный план определяет максимальный объем учебной нагрузки кадет (в сумме она не превышает максимального объема обязательной учебной нагрузки для каждого ученика), учебные предметы, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам, учебным предметам, включает две части: обязательную и формируемую участниками образовательного процесса. 

Учебные занятия во всех классах проводятся в режиме шестидневной недели. Данный режим обеспечивает выполнение базового компонента и использование часов корпусного компонента в соответствии с интересами и потребностями кадет, с учетом гендерных особенностей, способствуя реализации идеи развития личности в культурно-нравственном и интеллектуальном плане, обеспечивая условия для самовыражения и самоопределения воспитанников. Продолжительность учебного года составляет в 5-8 и 10 классах 34 учебные недели. В 10 классах также предусмотрена 35 неделя на учебно-полевые сборы. В 9 и 11 классах продолжительность учебного года определяется расписанием ГИА. Продолжительность урока составляет 45 минут. 
Промежуточная аттестация – оценка качества усвоения обучающимися всего объема содержания учебного предмета за учебный год. Результатом промежуточной аттестации являются годовые отметки успеваемости, определяемые на основе четвертных (полугодовых) отметок и отметок за годовые контрольные работы, выставленных в течение текущего учебного года. Четвертные (полугодовые) отметки выставляются в конце каждой четверти (полугодия). Годовые контрольные работы проводятся в соответствии с «Положением о проведении промежуточной аттестации обучающихся и осуществлении текущего контроля их успеваемости» и графиком контрольных работ. Годовые отметки успеваемости выставляются обучающимся не позднее, чем за один день до окончания учебного года.

Учебный план КГБОУ «Красноярский кадетский корпус имени А.И. Лебедя» 
составлен в соответствии с образовательной стратегией, предметом деятельности и целями корпуса как образовательного учреждения, а именно: 

· интеллектуальное, культурное, физическое и нравственное развитие обучающихся, их адаптация к жизни в обществе;

· создание основы для подготовки несовершеннолетних граждан к служению Отечеству на гражданском и военном поприще;

· воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, семье;

· осуществление взаимосвязи учебно–воспитательной работы с профессиональной ориентацией воспитанников в соответствии с их способностями;

· создание финансовых, материально – технических условий для организации образовательного процесса, охраны жизни и здоровья участников образовательного процесса.
 При проведении занятий по иностранному языку, информатике, технологии (5–9кл.) осуществляется деление классов на две группы с учетом норм по предельно допустимой наполняемости групп.
5, 6, 7 классы

Учебный план для 5-х , 6-х и 7-х классов разработан в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 г. № 1897.

Основными целями учебного плана 5-х и 6-х,7 классов являются: 

 - овладение обучающимися в соответствии с возрастными возможностями разными видами деятельности (учебной, трудовой, коммуникативной, двигательной, художественной); умением адаптироваться к окружающей природной и социальной среде; поддерживать и укреплять свое здоровье и физическую культуру;

 - формирование у обучающихся правильного отношения к окружающему миру, этических и нравственных норм, эстетических чувств, желания участвовать в разнообразной творческой деятельности;

 - формирование системы знаний, умений и способов деятельности по базовым предметам не ниже государственных образовательных стандартов, определяющих степень готовности обучающихся к дальнейшему обучению; развитие элементарных навыков самообразования, контроля и самооценки. 

Обязательная часть  учебного плана определяет состав обязательных учебных предметов для реализации основной образовательной программы основного общего образования, отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного основного образования: формирование гражданской идентичности школьников, их приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям, готовность к продолжению образования в старшей школе, формирование здорового образа жизни, знаний поведения в экстремальных ситуациях, личностного развития обучающегося в соответствии с его индивидуальностью. 

Наполняемость обязательной части определена составом учебных предметов обязательных предметных областей:

· русский язык и  литература

· иностранный язык
· математика и информатика (математика, алгебра, геометрия, информатика);

· общественно-научные предметы (История России. Всеобщая история, обществознание, география);

· естественнонаучные предметы (биология, физика, химия);

· искусство (музыка, изобразительное искусство); 

· физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности (физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности);

· технология (технология).

В обязательной части учебного плана предусматривается  изучение русского языка в 5-х классах по 5 часов в неделю, в 6 классах – по 6 часов, в 7-х классах   4 часа. Предмет «Литература» в 5-6 классах изучается  по 3 часа в неделю, в 7-х 2 часа. 
Предмет «Иностранный язык» изучается по 3 часа в неделю во всех классах.

Часы предметной области «Математика и информатика» распределены следующим образом. В 5-6 классах предмет «Математика» изучается по 5 часов в неделю. В 7-х классах «Алгебра» – 3 часа в неделю; «Геометрия» - 2 часа; «Информатика» – 1 час. 
         В образовательную область «Общественно – научные предметы» в 5 - 7 классах входят учебные предметы: «История» 5-7 по 2 часа в неделю, «География» в 5-6 классах по одному часу, в 7-х классах по 2  часа в неделю. Предмет «Обществознание» в 6-7 классах – 1 час в неделю.
Изучение естественнонаучных дисциплин обеспечено  предметом: «Биология» (1 час в неделю). В 7-х классах вводится предмет «Физика» по 2 часа в неделю.
Предметная область «Искусство» включает в себя предмет «Музыка» (1 час в неделю) и «Изобразительное искусство» (1 час в неделю).

Изучение предмета «Технология» в 5 и 6 классах рассчитано на 2 часа в неделю.

Изучение предмета «Физическая культура» предусмотрено из расчета 3 часа в неделю.
         Часть, формируемая участниками образовательного процесса, на нее в учебном плане в 5 классах  отводится 5 часов, в 6 классах – 4 часа, в 7-х классах 5 


Исходя из существующих на сегодняшний день программного, учебно-методического обеспечения и стандартов, а также возможностей педагогического коллектива Красноярского кадетского корпуса, рекомендаций министерства образования Красноярского края, пожеланий родителей часы вариативной части учебного плана будут использованы для проведения учебных  курсов, направленных на расширение знаний и развитие личности обучающихся.

Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» реализуется через внеурочную деятельность в рамках реализации программы воспитания и социального взросления, через курсы предметов «Русский язык», «Литература», «История», через программы дополнительного образования «Этическая культура» и «Основы православной культуры».
  8, 9 классы

По своей структуре учебный план для кадет 8-9 классов соответствует Федеральному Базисному плану 2004 года с сохранением в необходимом объёме содержания, являющегося обязательным для обеспечения базового стандарта обучения. 

Стандарт ориентирован не только на знаниевый, но в первую очередь на деятельностный компонент образования, что позволяет повысить мотивацию обучения, в наибольшей степени реализовать способности, возможности, потребности и интересы ребенка. Федеральный компонент направлен на реализацию следующих целей:

· формирование целостного представления о мире;

· приобретение опыта разнообразной деятельности;

· подготовка к осуществлению осознанного выбора индивидуальной образовательной или профессиональной траектории.

Главным требованием содержания образования на данной ступени является достижение выпускниками уровня функциональной грамотности, необходимой в современном обществе по математическому, социально – культурному и естественнонаучному направлениям.

 Предмет «Искусство» в 8-х и 9-х классах изучается один час в неделю.
Для формирования у кадет целостного представления о Красноярском крае, сохранения и развития социально-экономических и культурных достижений и традиций края введены предметы национально-регионального компонента: природа и экология Красноярского края, художественная культура, история Красноярского края. На изучение данных предметов выделено в неделю 1 час в 8-х классах, 0,5 часа в 9-х классах. 

Компонент образовательного учреждения выделяется на факультативные занятия. Факультативные занятия – это занятия по интересам. Они предназначены для расширения кругозора учащихся, развития их творческого потенциала, развития психологических особенностей личности и ориентированы на различные группы учащихся.

10, 11 классы

Учебный план для 10-х, 11-х классов составлен с учетом профильного обучения для создания условий дифференцированного обучения старшеклассников, построения индивидуальных образовательных траекторий и преемственности между общим и профессиональным образованием. Введение профильного обучения способствует созданию образовательного пространства, обеспечивающего успешную социализацию и адаптацию выпускников в обществе.

Предметы федерального и регионального компонента изучаются в полном объеме. Региональный компонент представлен предметом «Основы регионального развития» (2 часа в неделю).

Класс физико-математического профиля (10, 11)

В учебном плане 10-ого и 11-ого класса сохраняется в необходимом объёме содержание для обеспечения базового стандарта образования. Профильные предметы (математика, физика) позволяют более эффективно подготовить выпускников корпуса к освоению программ высшего профессионального образования.

На обязательные учебные предметы на базовом уровне отведено по 15 часов в 10 и 11 классе; на учебные предметы на базовом уровне по выбору – 4 часа (10 кл.), 4 часа (11 кл.).

На учебные предметы по выбору на профильном уровне:

- математика – 6 часов;

- физика – 5 часов;

На элективные учебные предметы – 5 часов (10), 5 часов (11).


Классы социально-правового профиля (10,11)

В этих классах также сохраняется в необходимом объёме содержание для обеспечения базового стандарта образования.

На обязательные учебные предметы на базовом уровне отведено 17 часов (10 кл.) и 17 часов (11 кл.).

На учебные предметы по выбору на базовом уровне – в 10 классе 6 часов, в 11 классе - 7 часов. 

Так как предмет обществознание ведется на профильном уровне, экономика в классах данного профиля преподается как предмет по выбору на базовом уровне в 11 классе (1 час).

На учебные предметы по выбору на профильном уровне:

- право - 2 часа;

- обществознание - 3часа;

На элективные учебные курсы по выбору приходится  по 7 часов (10 класс), 6 часов (11 класс).

Ориентация на развитие образовательных возможностей и способностей кадет обеспечивается индивидуально-консультативными часами за счет корпусного компонента для кадет, испытывающих трудности в процессе обучения, и для кадет с высоким образовательным потенциалом, т.е. учитывается уровневая дифференциация. 

Основными формами организации учебного процесса является уроки, элективные учебные занятия. Обоснованное применение личностно-ориентированных технологий позволяет выйти на нестандартные уроки: деловая игра, ролевая игра, урок-семинар, защита проектов и т.д.

Это позволяет кадетам эффективно развивать универсальные учебные действия, получать опыт взаимодействия, сознательно выбирать профиль обучения внутри корпуса и за его пределами.

Находясь в едином образовательном пространстве страны, а значит, ориентируясь на общее предназначение образования, на современном этапе, Красноярский кадетский корпус нацелен на воспитание духовно-нравственных, интеллектуально и физически развитых людей, предпочитающих здоровый образ жизни, готовых к служению Отечеству на гражданском и военном поприще. Для реализации этого предназначения в корпусе ведутся во второй половине дня предметы кадетского компонента:

· Этическая культура: 5-7 классы

· Основы православной культуры: 5-7 классы 

· Хореография: 5-7 классы 

· Основы военной службы: 5-11 классы 

· История кадетского образования в России (интегрировано с курсом преподавания истории России).

Для удовлетворения запроса родителей и лиц, их заменяющих, а также, учитывая специфику кадетского корпуса, для участия кадет в различных мероприятиях, парадах, в корпусе введены  следующие предметы дополнительного образования:

· Вокальный ансамбль. 

· Маршевая рота барабанщиков.
· Ансамбль барабанщиков «Ритм».
· Шахматы.

· Стрелковая подготовка.

· Военно-прикладная подготовка.

Занятия кадет в ЦДО и ДЮСШ проводятся во внеурочное время, согласно выбранной секции по расписанию. 

Таким образом, данный вариант учебного плана, образовательная программа кадетского корпуса обеспечивают:

· поддержание оптимального уровня здоровья кадет;

· приоритет развития личности ребёнка;

· учет гендерных и возрастных особенностей кадет;

· реализацию профильного обучения.  

